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1. (2,5p) A roda de 75 kg tem um raio de
giragdo em relacdo ao seu centro de massa
kG =375 mm. Se ela é submetida a um torque
M = 150 N.m, determine sua aceleragio
angular. Os coeficientes de atrito estatico e
cinético entre a roda e o solo sdo u, = 02 e
He= 0,15, respectivamente.
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2. (2,5p) Um bombeiro segura a mangueira a
um angulo © = 30° com a horizontal, e a agua
¢ lancada da mangueira em 4 com uma
velocidade v; = 12 m/s. Se a corrente de
agua atinge o prédio em B, determine as duas
distancias- possiveis s medidas a partir do
prédio.
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3. (2,5p) Se a posigdo do anel C de 3 kg na

barra lisa AB ¢ mantida em r = 720 mm,
determine a velocidade angular constante 6
na qual o mecanismo esta girando em torno
do eixo vertical. A mola tem comprimento
ndo deformado de 400 mm. Despreze a massa
da barra e a dimensdo do anel.
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4. (2,5p) A langa telescopica do guindaste gira
com a velocidade angular ¢ a aceleragdo
angular mostradas. No mesmo instante, a
langa esta se estendendo com uma velocidade
constante de 0,15 m/s, medida em relagio a
langa. Determine as intensidades da
velocidade e da aceleragdo do ponto B nesse

instante.
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